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„A közmédia legyen a köz médiája!”

A holokauszt áldozataira emlékeztek.
Zsidók nélkül nem lenne
teljes a  fejlődés� 2. oldal

Társukra emlékeztek
a veteránautósok és -motorosok� 3. oldal

Győzelem a szezon
utolsó meccsén� 7. oldal

Ragadd meg a napot!
Itt a tavasz, mindenféle ígéretével, fagyosszen-
tekkel, majálisaival, ballagásaival együtt. Mond-
hatnánk, nem történik semmi rendkívüli, minden-
ki éli az életét, csak az a fene infláció ne lenne… 
Most ez a legnagyobb beszédtéma városszerte, 
de az embereknek ettől – hála istennek –  még 
nem megy el a kedve az élettől. Bizonyítja ezt az 
is, hogy néhány napja rekordot döntött a szű-
kölködők számára adakozók száma a város hi-
permarketjeiben és örömtáncot lejtett a Padragi 
Örömködők Senior Tánccsoport is az Agórán. Kell 
ennél több?
Nehézségek persze, hogy vannak és nem is fog-
nak megszűnni egycsapásra. Persze, hogy mind-
egyikünk azt szeretné, hogy éles fordulat álljon 
be még életében és minden jobb, örömtelibb, 
könnyebb legyen. Azt hiszem, erre mondják a 
Bibliában, hogy boldogok a lelki szegények. Jó-
magam is szeretnék az lenni. A kifejezésnek ab-
ban az értelmében, hogy ne az érdekeljen, amit 
soha nem tudok elérni (életemben biztosan nem), 
hanem az, amit talán meg tudok valósítani. Ezek 
között olyan is van, amit már holnap! Jobban sze-
rethetem a családomat, jobban odafigyelhetek a 
pohár bor zamatára, mit most kortyolgatok. Felvi-
díthat a madarak ilyenkor szinte fülsiketítő éneke 
és örömmel elnézegetem a kertjükben serényke-
dőket, amint áldoznak a közeli jövő oltárán. Már a 
szájukban érzik a zsenge borsó levesének ízét és 
orrukban a délutáni grillezés illatát.
Mi ez, ha nem maga a boldogság? Együtt lenni 
a barátainkkal, beszélgetni, anekdotázni, netán 
énekelgetni egy kicsit, mintha nem is lenne olyan 
zord a világ körülöttünk.
Mert tény, a világ kegyetlen és az élet néha fáj. De 
van szünet két csapás és két fájdalom között. A 
temetést egy unoka születése követi, az esőt pe-
dig szikrázó napsütés.
Ragadjuk meg a pillanatot és ne hagyjuk, hogy 
mások elvegyék a kedvünket az élet ritka szép 
perceitől, amiket lehet, hogy csak mi veszünk ész-
re. De vegyük észre!

L. S. 
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Elektromos autót és kerékpárt
vehettek birtokba a védőnők

 Ajka Város Önkormányzata sikeresen pályázott a 
városi alapellátási intézmény korszerűsítésére. Így 200 
millió forint vissza nem térítendő támogatást nyert a 
város a kormánytól, amelyet egyrészt az egészségügyi 
alapellátásnak és a védőnői szolgálatnak helyt adó in-
tézmény korszerűsítésére, másrészt eszközbeszerzésre 
fordítanak. Az egészségügyi infrastruktúra fejlesztés 
keretén belül vásárolt elektromos autót és két elekt-
romos kerékpárt – jelképesen – Schwartz Béla polgár-
mester vette át a védőnői szolgálat nevében Navracsics 
Tibor területfejlesztési minisztertől május 18-án.

A Terület- és Településfej-
lesztési Operatív Program 
Plusz pályázatán a városunk 
200 millió vissza nem téríten-
dő támogatást nyert, amelyből 
az önkormányzat egyrészt a 
Semmelweis utca 1. szám alatt 
lévő védőnői szolgálatnak 
helyt adó alapellátási intéz-
mény korszerűsítését tervezi, 
más részét eszközbeszerzésre 
fordíthatták. Az önkormány-
zat tervei szerint az alapellá-
tási intézmény, teljeskörű kor-
szerűsítésen fog átesni.

Az intézmény a háziorvosi, 
házi gyermekorvosi rendelők 
és a védőnői szolgálat otthona. 
A védőnői tevékenységet Ajka 
városa és Öcs település közö-
sen végzi. A pályázati támoga-
tás felhasználásával az épület 
energetikai korszerűsítésére 
150 millió forintot terveznek 
fordítani. Ebből az összegből az 
épület klimatizálását, gépészeti 
korszerűsítését és egy napele-
mes kiserőmű kialakítását ter-

vezik finanszírozni. További 
50 millió forintból orvosi és vé-
dőnői munkát segítő eszközök 
beszerzését, valamint az admi-
nisztrációs folyamatot segítő 
laptopok vásárlását tervezik.

A beruházás részét képez-
te az az elektromos autó és a 
két elektromos kerékpár is, 
amit május 18-án ünnepélyes 
keretek között vehetett át a 
védőnői szolgálat. Schwartz 
Béla a megnyitó beszédében 
elmondta, hogy a védőnői 
szolgálatot július 1-től orszá-
gos fennhatóság alá helyezik, 
amit nagyon sajnál az önkor-
mányzat, mert így megszűnik 
a közvetlen munkakapcsolat 
az önkormányzat és a szolgá-
lat között. A polgármester be-
szélt még az ügyeleti rendszer 
átalakításáról is, ami szintén 
kikerül az önkormányzat ha-
tásköréből, mint mondta, ezt 
tudomásul veszik és valami-
lyen szinten még örülnek is. 
Beszéde végén a polgármes-

ter megköszönte a körzet or-
szággyűlési képviselőjének a 
segítségét, a pályázat megnye-
réséhez.

Navracsics Tibor terület-
fejlesztési miniszter méltatta 
Ajka önkormányzatát, mi-
szerint, lehet, hogy vannak 
olyan önkormányzatok, amik 
időről-időre nem nyernek pá-
lyázatot vagy nem sikeresek 
a projektekben, de amióta ő 
a miniszter azóta az önkor-

mányzatok között pártpoli-
tikai alapon nincs megkülön-
böztetés. Ezt mutatja az el-
lenzéki vezetésű Ajka számos 
nyertes projektje, illetve az 
is, hogy Budapest, Miskolc és 
Pécs a kormány közreműkö-
désével vehet részt a klímaba-
rát önkormányzatok európai 
pályázatán – tette hozzá a mi-
niszter. Majd így folytatta:

– Ajkán jó minőségű pro-
jektek születnek, tehetséges 
emberek dolgoznak és ebből 
adódóan a kormány is termé-
szetesen odaáll minden olyan 
törekvés mellé, amely az itt 
élők életkörülményeit javít-
ja. Remélem, hogy egy hónap 
múlva az állami átvétel azt je-
lenti, hogy még szélesebb körű 
fejlesztések valósulhatnak 
meg a védőnői szolgálatban.

Beszéde végén átadta az 
elektromos autó kulcsát 
Schwartz Béla polgármester-
nek. A most átadott elektro-
mos autó és a két elektromos 
kerékpár jó szolgálatot tesz 
majd a védőnői szolgálatnak, 
hiszen Ajka központjától 
igencsak messze esnek azok 
a peremkerületek, ahova a 
védőnőknek nap mint nap ki 
kell járni.

Annak ellenére, hogy a pá-
lyázatot Ajka önkormányzata 
nyerte mégsem lehet felhőtlen 
az önkormányzat öröme, mert 
– mint már utaltunk rá – a vé-
dőnői hálózat a jövő hónaptól 
átkerül állami kézbe, konkré-
tan a Csolnoky Ferenc Kórház 
igazgatósága alá, így a védő-
nőkkel együtt a most átadott 
és a projekt részeként a ké-
sőbbiekben beszerzett eszkö-
zök is mennek a védőnőkkel. 
Jelenlegi ismereteink szerint a 
15 millió forintot érő elektro-
mos gépjárművet is kénytelen 
átadni használatra az önkor-
mányzat, hiszen a pályázati 
kiírás szerint azt csak a védő-
nők használhatják. Úgy tud-
juk, hogy ez a gyakorlatban 
azt jelentené, hogy a fenntartó, 
tehát minden költség viselője 
az ajkai önkormányzat lenne 
és a haszonélvezők a védőnők, 
illetve az általuk ellátott sze-
mélyek lehetnek.

F.P.T. 

Az önkormányzat kiváló pályázatírói nyertek az államtól az államnak fejlesztési forrásokat. 
Kétségtelenül a végső nyertesek az ellátottak lesznek. Schwartz Béla és Navracsics Tibor az 
átadó ünnepségen. Háttérben az új elektromos autó� (Fotó: Futó)

Akik felhőtlenül örülhetnek a fejlesztéseknek� (Fotó: Futó)
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Az erősebbnek van igaza?
Fejlesztés és átszervezés az egészségügyben

 Navracsics Tibort az elektromos járművek átadása 
után arról is megkérdeztük, hogyan látja az ajkai kór-
ház jövőjét? Kérdésünk alapjául az szolgált, hogy az 
ugyancsak sok beteget ellátó kisvárosi kórházak – mint 
amelyen a Magyar Imre Kórház is – gazdaságilag egy-
re inkább ki vannak szolgáltatva a megyei („központi”) 
kórházaknak. Utóbbiak megtehetik, hogy magasabb 
fizetésért „elszipkázzák” a kisvárosi kórházakban dol-
gozó orvosokat. Erre példa az az öt szülész-nőgyógyász 
orvos, akiket Veszprém, illetve Szombathely „tett magá-
évá” az erősebb jogán.

A miniszter válaszában ki-
fejtette, hogy jelenleg folynak 
az egyeztetések a kórházi ka-
pacitások elosztásával kapcso-
latban.

– Kétségtelen, hogy a legna-
gyobb problémának jelenleg 
az orvosok vándorlása tűnik, 
de én azon dolgozom, hogy itt 
Ajkán is, a kórház minél széle-
sebb körű szolgáltatást tudjon 
nyújtani a betegeknek. Érte-
lemszerűen Veszprémmel kell 
majd kialakítani egy olyan 
együttműködést, ami súlyo-
sabb eseteknél lehetővé teszi, 
hogy a betegek minél gyorsab-
ban eljuthassanak Veszprém-
be, de itt Ajkán se szenvedjen 
csorbát az egészségügyi ellá-
táshoz való joguk.

– Látja-e az életképessé-
gét annak az ötletnek, hogy 
– Mosonmagyaróvárhoz ha-
sonlóan – egy lakossági fó-
rum keretében vitassák meg 
a helyzetet abban a tekintet-
ben, hogy Ajkán nem lesznek 
jelentősebb leépítések a kór-
háznál.

– Várjuk meg az ezzel kap-
csolatos döntést. A Belügy-
minisztérium folyamatosan 
vezeti be az ügyeleti rend-
szert, a kórházak kapacitásá-
nak kiépítését… én azt mon-
danám, hogy várjuk meg 
– rémhírek helyett – hogyan 
fog felépülni ez a rendszer 
és utána természetesen állok 
rendelkezésére mindenki-
nek.

– Szóba került-e az uniós 
támogatások lehívhatóságá-
nak tárgyalásain az úgyne-
vezett státusztörvény? Csök-
kentette-e ez esetleg az ön 
mozgásterét?

– Nem, a státusztörvénnyel 
kapcsolatban másik csator-
nán folynak tárgyalások, és 
más területeken tárgyalok, 
de amennyire én tudom, 
Maruzsa Zoltán mostanában 
fogja ismertetni Brüsszelben 
a státusztörvényt, erről a mi-
nisztérium oktatási államtit-
kársága tárgyal, szigorúan 
szakmai alapon, ennek egye-

lőre nincsen köze az Európai 
uniós forrásokhoz.

– Mi most a helyzet a Pan-
non Egyetem Alapítvány ku-
ratóriumával, kik a tagjai? 
Ön ugye, lemondott az elnö-
ki tisztről?

– Az elsők között mondtam 
le és az elsők között választot-
ták meg az új tagokat. Bittner 
Zoltán lett az elnök…

– Ő nem politikus.

– Így van, ő március elsejé-
ig az Innovációs Hivatal ve-
zetője volt, új tag Szabadics 
Zoltán, aki a Szabadics Zrt. 
tulajdonosa, lett a kuratóri-
um másik tagja az elhunyt 
Gaál Zoltán helyett, illetve 
Bartus Péter, aki eddig a ku-
ratórium operatív igazgatója 

volt – helyettem lett kurató-
riumi tag.

– Végére egy lazító kérdés: 
mit szól az FC Ajka bronzér-
méhez? Jól tudom, hogy az 
utóbbi hónapokban változott 
kissé a véleménye foci ügy-
ben?

– Nekem nem volt rossz vé-
leményem a fociról, csak nem 
voltam aktív szurkoló. De a 
polgármester úr kötelezett en-
gem arra, mikor az MTK-Ajka 
mérkőzés volt, hogy menjek ki 
a Hungária körútra, mert azt 
mondta, hogy minden egyes 
hang számít. Akkor sikerült 
egy jó döntetlent elérni. Talán 
ez is kellett a bronzéremhez. 
Gratulálok az ajkaiaknak, ez 
nagyon szép eredmény!

L. S. 
(Fotó: Futó)

A holokauszt áldozataira emlékeztek

Zsidók nélkül
nem lenne teljes a fejlődés
 A holokauszt ajkai áldozatainak emléknapja alkal-

mából, minden évben megemlékezik a HIT gyülekezete, 
azokról az ajkai áldozatokról, akiket városunkból 1944 
május 23-án hurcoltak el. Ez alkalommal Dr. Kulcsár Ár-
pád történész május 18-án a kosárlabda csarnok dísz-
termében tartott előadást, Miért időszerű a filoszemi-
tizmus? címmel. A megemlékezésen a város képvisele-
tében részt vett Dr. Horváth József alpolgármester és 
Pákai Péter képviselő is.

Az alpolgármester megnyi-
tó beszédében megemléke-
zett az emberiség legsötétebb 

korszakáról, amelynek során 
a kibontakozó gyűlölet és az 
annak ideológiai alapját ké-

pező fajelmélet miatt 1943. és 
45. között Európában 6 millió, 
Magyarországon közel 600 
ezer, Ajkán pedig 49 ember-
nek kellett meghalnia a náci 
gázkamrákban.

– Emlékezzünk és emlékez-
tessünk is, hogy ennyi évti-
zed után az antiszemitizmus 
továbbra is létezik, de előre 
mutató, hogy a világon a filo-
szemitizmus a nem zsidók és 
a zsidók rokon gondolkodása 
és jó együttléte is egyre erősö-
dik – mondta beszédében az 
alpolgármester.

Dr. Kulcsár Árpád az előa-
dása előtt elmondta, hogy 
mennyire fontosnak tartja a 
filoszemitizmust, ami méltó 
arra, hogy meghatározó hatást 
gyakoroljon Magyarországon 
az emberek gondolkodás-
módjára. Az előadását is erre 
építette fel, azaz, hogy milyen 
fontos összetevői vannak an-
nak, hogy szeressük a zsidósá-
got. Nagyon sokat köszönhet 
a magyar nép a zsidó népnek, 
hiszen a kereszténység is zsidó 
gyökerekből táplálkozik. Jézus 
Krisztus zsidó családban látta 
meg a napvilágot a mai Izra-
el területén és az apostolok is 
mindannyian zsidók voltak.

Dr. Kulcsár előadása első 
részében hosszan érvelt 

amellett, hogy miért lehe-
tünk hálásak a zsidóságnak 
azon is belül a magyar zsi-
dóságnak. Zsidó feltalálók, 
orvosok és tudósok a kreatív 
gondolkodásnak és szorga-
lomnak köszönhetően sok 
területen tették le a név-
jegyüket. Ilyen volt Fischer 
Mór herendi porcelángyáros, 
Ullmann Mór bankár, Tyro-
ler József réz- és acélmetsző, 
Richter Gedeon a modern 
magyar gyógyszeripar meg-
teremtője és Weiss Manfréd a 
róla elnevezett Acél- és Fém-
művek alapítója.

A történész több példán 
keresztül szemléltette, hogy 
az antiszemita ember men�-
nyi minden ma is modernnek 
mondott használati tárgytól 
esne el. Ilyen a golyóstoll is, 
ami a zsidó családból szár-
mazó Biró László József ta-
lálmánya, vagy Bródy Imre 
szabadalma a kripton töltésű 
gázlámpa. Dr. Kulcsár Árpád 
kihangsúlyozta a zsidóság és 
a magyar nép közötti szoros 
kapcsolatot és kiemelte, hogy a 
zsidóság hozzájárult a magyar 
kultúra és társadalom számos 
területének fejlődéséhez, és 
fontos felismerni és elismerni 
ezeket az eredményeket.

F. P. T. 
Kulcsár Árpád a kosárlabdacsarnok dísztermében tartott 
prezentációt a magyar zsidóság szerepéről� (Fotó: Futó)

Ajka támogatja
a civil szervezeteket
Újra a világjárvány előtti szinten pörögnek a civil szerve-
zetek, mert az emberek igénylik a közösségi programo-
kat, a szabadidő hasznos és színvonalas eltöltését, fo-
galmazta meg Heizer Ferenc az Ajka és Térsége Civil Szer-
vezetek Szövetsége elnöke a május 16-án tartott éves 
közgyűlésen a Civil Házban. A tagszervezetek megjelent 
képviselőit Ajka Város Önkormányzata nevében Dorner 
László alpolgármester köszöntötte, aki elmondta, hogy 
hálásak mindazokért a tevékenységekért, amelyeket a 
város fejlődése érdekében a civil szervezetek végeznek. 
Ajka, amiben csak tudja, támogatja őket, biztosítja a fel-
tételeket ahhoz, hogy a céljaikat el tudják érni. Remélik, 
hogy a jövőben a város lehetőségei javulnak, így újabb 
forrásokat tudnak biztosítani a szervezetek működésé-
hez. Heizer Ferenccel rendszeresen egyeztetnek felada-
tokról és kölcsönösen segítik egymást.
Az alpolgármester elmondta, hogy működik néhány 
szervezet a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános 
Iskola épületegyüttesében, amelynek felújítása néhány 
hete kezdődött és várhatóan őszre fejeződik be. A Civil 
Ház felújítása is szerepel a tervek között, de még ennek 
az időpontját nem tűzték ki. Már elkezdődött a lőtér be-
ruházás is.
Heizer Ferenc beszámolójában kiemelte, hogy az ener-
giaárak emelkedése az ő működésüket is hátrányosan 
befolyásolta, de átgondolt takarékossággal átvészelték 
a hidegebb évszakokat. Továbbra is lehetőség van csa-
ládi- vagy munkahelyi összejövetelekre termet bérelni a 
házban. Az abból befolyó összeg segíti a működésüket.
A szokásos, nagy érdeklődés mellett zajló programokat 
megtartják. Örömmel tapasztalják, hogy ezek iránt nem 
csökken az érdeklődés.

(ta) 

Nyugdíjasok majálisa
 Csaknem 200 szépkorú – mindegyikük valamelyik 

ajkai nyugdíjas klub tagja – vett részt az Üveges nyug-
díjas klub majálisán az Ajka Kampuszon május 19-én. Az 
ünneplőbe öltözött, vidám bálozókat, a szervezőket, a 
város nevében Dorner László alpolgármester köszöntöt-
te.

– A május az a hónap, ame-
lyet a legjobban szeretünk – 
fogalmazta meg az alpolgár-
mester. – Májusban virágok 
illata, madarak csicsergése, a 
szabadban játszó gyermekek 
kacagása, zsivaja teszi a na-
pokat vidámabbá. A felnőttek 
kimennek a kertbe tevékeny-
kedni. Ez a szép hónap a mű-
vészeinket is megihlette.

Dorner László köszönetet 
mondott az Üveges klubnak 
azért, hogy a programjain, 
a karácsonyi, a húsvéti ren-
dezvényen, a kirakat tárlaton 
részt vesznek és segítenek. 
Elmondta, hogy ő és a barátai 
hálásak mindezért, és remé-
lik, még hosszú évekig együtt 
dolgozhatnak.

A város időskorú lakosait 
a legkisebbek, az óvodások 
köszöntötték két vidám mű-
sorszámmal. A Vizikék óvoda 
Ép testben ép lélek akkredi-
tált tehetségpont Gumima-
cik tehetségműhelyébe járó 
gyermekeket Borosné Lampért 
Zsuzsanna és Krützner Márta 
óvodapedagógus tanította be. 
Verset mondott a nyugdíjas 
Horváthné Eszter és Brotschul 
Éva.

Soós Ferencné, a szervező 
klub vezetője köszönetet mon-
dott Ozorai Sándornak, aki 
saját festményeiből ajánlott 
fel a tombolára. A bálozók Pék 
Attila és Pékné Nyirő Anita ze-
néjére táncoltak.

(ta) 

Arany és ezüst minősítés
az országos népdalversenyen

Országos népdalversenyen vettek részt a Szent István 
Király Római Katolikus Általános Iskola diákjai a ta-
tabányai Erkel Ferenc Zeneiskolában május 14-én. A 
IX. Gerzanics Magdolna Országos Népzenei- és Népdal 
Fesztiválra az iskola két csoporttal nevezett. Az alsó ta-
gozatosokból álló Kis Ne-felejts csoport, melynek tagjai 
– Jakab Dorina, Meylinger Mila, Németh Sára Katinka, 
Szincsák Olívia és Vér Dóra – arany minősítést értek el 
székelyföldi népdalokból összeállított produkciójukkal.
A felsősökből álló Ne-felejts csoport tagjai: Bertalan 
Fanni, Molnár Anna Veronika, Molnár Vanda, Nagy Jo-
hanna és Varga Johanna ezüst minősítést kaptak a „Ba-
rangolás Mezőségen és Kalotaszegen” című műsorukért. 
A zsűri tagjai Eredics Gábor, Kossuth-díjas népzenész, a 
Vujicsics együttes vezetője, és Navratil Andrea, a Fölszál-
lott a páva tehetségkutató verseny felkészítő mestere, 
Liszt-díjas népdalénekes voltak. Az ajkai gyerekeket 
Szincsák-Lukáts Fruzsina és Tahin Ildikó pedagógusok 
készítették fel a nívós országos versenyre.

NéNo 
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Hulladékgyűjtés
a csékúti hegyen

A csékúti szőlőhegyen 
birtokkal rendelkezők több-
sége élt az ingyenes hulla-
dékszállítás lehetőségével, 
amelyet május 17-én tartot-
tak - tudtuk meg a Csékúti 
Hegyért Egyesület elnökétől, 
Mészáros Lászlótól. A hulla-
dékgyűjtést 10 nappal koráb-
ban kiplakátolták, közhírré 
tették. Az esős idő ellenére 
Balogh József, akinek nincs 
birtoka a hegyen, csupán a 
közösségnek kívánt társa-
dalmi munkában segíteni, 
kistraktorral végigment, 

hogy lehozza azokat a zsáko-
kat, amelyeket a birtokok tu-
lajdonosai nem tudtak. Aki 
tudta, levitte az alkalomra 
kijelölt gyűjtőhelyre a telkén 
képződött kommunális hul-
ladékot.

A teljesen megtelt konténert 
az Avar Ajka Kft. dolgozói 
szállították el. Mészáros Lász-
ló elmondta, a hulladékgyűj-
tés ebben az évben is jól sike-
rült. A hegy egyre tisztább, a 
tulajdonosok ügyelnek a kör-
nyezetünkre.

(ta) 

Óvodakerti nyílt nap
a Hétszínvirágban

Az Iskolakertekért Alapít-
vány mentor intézményeként 
óvodakerti nyílt napra várta 
az érdeklődő pedagógusokat, 
szülőket, nagyszülőket, civil 
szervezetek tagjait a Hétszín-
virág óvoda közössége május 
18-án. A program szerint a 
kisgyermekek megmutatták 
volna a kerti tevékenységet, 
de a zuhogó eső miatt a tor-
naszobában vetített képes 
előadáson ismerkedhettek az 
érdeklődők az intézményben 
folyó tevékenységgel. Ma-
gyar Éva óvodavezető helyet-
tes előadásában elmondta, 
hogy nevelési céljuk a Zöld 
Óvoda követelmény rendsze-

rének megfelelő működés, az 
egyéni képességek kibonta-
koztatása, az óvodapedagó-
gusok által kidolgozott jó 
gyakorlatok alkalmazása. 
Számos eredményük kö-
zül legbüszkébbek a 2012 és 
2014 között zajlott Comenius 
nemzetközi projektben való 
részvételre, az Örökös Zöld 
Óvoda cím elnyerésére 2017-
ben. Ugyanebben az évben 
nyerték el az Oktatási Hiva-
tal Bázisintézménye címet. 
Az Akkreditált Kiváló Euró-
pai Tehetségpont címet 2018 
óta használhatják, valamint 
büszkélkedhetnek Óvoda-
kert mentor címmel.

Jagaditsné Bajczi Erika kör-
nyezeti nevelő előadásában 
elmondta, hogy a természeti 
környezet tevékeny megis-
merését szeretik a gyerekek, 
szívesen végzik a kerttel kap-
csolatos feladatokat. Eközben 
megfigyelik a növények fejlő-
dését, az évszakok változását. 
Amit termelnek közösen fo-
gyasztják el. A kert gondozása 
során megtanulnak együtt-
működni, tervezni.

Az óvodakert része a ve-
teményes, a gyümölcsös, a 
gyógy- és fűszernövény kert, 
a madárbarát rész és a kom-
posztáló.

A szervezők az egészséges 

életmód jegyében az óvoda-
kert terméséből készített éte-
lekkel látták vendégül a részt-
vevőket. A Babucsa városrész-
ből érkeztek lakók, és az óvoda 
körzetében élő nyugdíjasok is 
részt vettek a szakmai napon. 
Virág palántákkal kedvesked-
tek a gyerekeknek. A kötetlen 
beszélgetés mellett készítettek 
levendulazsákot, barkácsoltak 
rovarszállót, kövirózsát ültet-
tek.

Terveik szerint – hagyo-
mányteremtő szándékkal – a 
jövőben több alkalommal 
szerveznek majd ilyen progra-
mokat.

(ta) 

Balogh József saját kistraktorával segítette a hulladékgyűjté-
si akciót� (Fotó: Mészáros László)

Társukra emlékeztek
a veteránautósok és -motorosok

Negyedik alkalommal szer-
vezett a Veterán Járművek Ba-
ráti Köre Ajka tagsága emlék-
túrát balesetben elhunyt tár-
suk, Nagy Attila emlékére. A 
május 20-án tartott programra 
más megyéből is érkeztek vete-
rán járművek tulajdonosai.

Egy veszprémi veterános 
tűzpiros Mustanggal jött, de 
Zalaegerszegről is érkeztek 
kegyeletüket leróni szán-
dékozó klubtársak. Indulás 
előtt Nagy Attila családja 
mondott köszönetet a meg-
emlékezésért. Ezt követően 

elindult a résztvevők csapa-
ta a csékúti temetőbe, Attila 
sírjához.

Veinpel Tibor, a baráti kör 
elnöke kérdésünkre elmondta, 
hogy a túra célpontja minden 
évben más, az idén Szentbék-
kálla és a közelében található 
kőtenger volt.

Az előző napok esőzései 
után szombaton napos idő 
köszöntött ránk, így többen 
érkeztek motorral is.

A visszaérkezés után a Civil 
Ház udvarán az egybegyűltek 
baráti beszélgetéssel töltötték 
a délutánt.

(ta) 

Veinpel Tibor, a Veterán Járművek Baráti Köre Ajka elnöke az 
indulás előtt eligazítást tart a résztvevőknek� (Fotó: Gyarmati)

Feldübörögtek a szépkorú Ladák és Mercedesek motorjai
� (Fotó: Gyarmati)

Ifjúsági koncert,
ahol még a kereplő is ütemre szólalt meg
A Monarchia Szimfonikus 

Zenekar hat kiváló művésze 
adott koncertet a Nagy Lász-
ló Városi Művelődési Központ 
színháztermében május 16-
án, a Filharmónia Magyaror-
szág Ifjúsági Hangversenybér-
letének második előadásaként. 
Schuszter Andrea hegedűn, 
Gyurkovics Csaba brácsán, 
Szomorú Judit csellón, Székely 
Edit fuvolán, Varga István kla-
rinéton, Asztalos Rita zongo-
rán játszott.

Az „Évszakok” címet viselő 
délelőtti előadáson több ze-
netörténeti korból csendültek 
fel népszerű művek, ismert 
zeneszerzőktől, így például 
Vivaldi, Joseph Haydn, Jo-
hann Strauss, Mendelssohn, 
Weiner Leó művei, és Rimsz-
kij-Korszakov: A dongó című 
különlegesen nehéz techniká-
jú, nagyon gyors darabját is 
meghallgathatta a közönség 
klarinéton.

Az előadáson a klasszi-
kusnak számító hangszerek 
mellett Joseph Haydn: Gyer-
mekszimfónia c. darabjában 
olyan különlegességek is elő-
kerültek, mint a cserépsíp vagy 

az okarina, de még a nem 
éppen hangszernek számító 
kereplő is ütemre szólalt meg, 
úgy ahogy azt a zeneszerző a 
partitúrában meghatározta. 
A klasszikus darabok mel-
let a Vuk és A Nagy Hohoho 
Horgász című mesék, vagy a 
Jégvarázs már-már klasszi-

kusnak számító főcímdala is 
felcsendült, amit vastapssal 
jutalmazott a közönség.

A rendhagyó énekórának is 
beillő koncert kettős célt szol-
gált. Egyrészt fontos, hogy a 
muzsikusok minél szélesebb 
körben megismertessék, és fő-
leg megszerettessék a komoly-

zenét a gyerekekkel, akikből 
idővel kiművelt, koncertlátoga-
tó közönség válhat. Másrészt az 
előadók arra bíztatták az előa-
dás végén a gyerekeket, tanulja-
nak meg minél többen játszani 
valamilyen hangszeren, saját 
maguk és mások örömére!

NéNo 

A Monarchia Szimfónikus Zenekar művészei a VMK színpadán� (Fotó: Németh N.)

Ajka levegőjének tisztasága
 Az ajkai levegő minőségét az Országos Légszen�-

nyezettségi Mérőhálózat folyamatosan monitorozza és 
elemzi. A város levegőminősége az elmúlt években álta-
lában jó volt, azonban az egyes időszakokban koncent-
ráció emelkedések is lehetnek.

Az ajkai levegőben számos 
forrásból származó szennyező 
anyag található. A város közelé-
ben található bányák már nem, 
de az ipari létesítmények még 
hozzájárulnak a levegőszen�-
nyezéshez – egyre csökkenő 
mértékben. Emellett a közle-
kedés, a fűtési rendszerek és a 
mezőgazdasági tevékenységek 
is szerepet játszanak a levegő 
minőségének romlásában.

A levegőminőség javítása 
érdekében Ajka városa szá-
mos intézkedést hajtott végre 
az elmúlt években. Például a 
város közlekedési rendszeré-
nek fejlesztése céljából az ön-
kormányzat a kerékpározás és 
gyalogos közlekedés támoga-
tására ösztönzi a lakosságot. 
Emellett az ipari létesítmé-
nyeknek is szigorú környe-
zetvédelmi előírásoknak kell 
megfelelniük.

Az ajkai levegő minősége 
jelenleg általában jó, de az 
érzékenyebb lakosságcsopor-
tok, például a gyermekek, az 
idősek és a légzőszervi prob-
lémákkal küzdők számára 
ajánlott az óvintézkedések 
betartása, mint például a tar-
tózkodás a nagyforgalmú utak 
és az ipari területek közelétől.

A város utcáin néhány na-
pon belül megjelennek a köl-
csönözhető elektromos rolle- 
rek. Mint már írtuk, május 
27-én 14 órakor kerül sor Ajka 
Város Önkormányzatának 
projektzáró rendezvényére, a 
Csinger-völgyi kerékpárút át-
adására a Bartók Béla út – Jó-
kai utca elágazójában.  Ezek az 
események is új lendületet ad-
hatnak Ajka hosszú távú kör-
nyezetvédelmi programjának.

L. S. 

Csinger felé kanyarog a kerékpárút� (Fotó: Lékó S.)
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Különleges Anyák napja
az Ajkai Védőnői Szolgálatnál

 A védőnő lehet a tanácsadód, a legfőbb bizalmasod, 
a segítőtársad, segítség a családtervezésben, gyermek-
gondozásban, nevelésben, a család egészségének meg-
őrzésében, a problémák felismerésében, kezelésében, 
vagy egyszerűen valaki, aki mindig meghallgat... Ha ha-
gyod! – ez az ajkai védőnők egyik mottója.

Jelenleg 8 körzeti- és 4 isko- 
lavédőnő dolgozik a városban, 
naponta szem előtt tartva az 
édesanyák, családok, gyerekek 
egészséges életvitelének meg-
erősítését.

Május elején anyák napi 
programot szerveztek a tanács-
adóban, a májusban első életé-
vüket már betöltött gyermekek 
és édesanyjuk részére. Az anyák 
napi babaklub keretében moz-

gással kísért mondókákat ta-
nítottak a családoknak, majd a 
beszédfejlődésről annak ottho-
ni elősegítéséről, együtt játszás 
fontosságáról, a digitális eszkö-
zök veszélyeiről beszélgettek az 
édesanyákkal, míg a gyermekek 
önfeledt játékkal ünnepeltek.

A rendezvény zárásaként 
verssel és virággal köszöntöt-
ték a megjelent édesanyákat.

Ajkai Védőnői Szolgálat  A védőnői szolgálat anyák napi foglalkozása

Ajka szennyvizei
„Ki a Duna vizét issza, saját vizét issza vissza”,

avagy az ajkai tisztított szennyvíz útja
a felszíni vizeinkbe

Sajnos nagyon kevés is-
merettel rendelkezünk a fel-
színi vizeink és a szennyvíz 
kapcsolatáról. Ajka esetében 
az elfolyó tisztított szenny-
víz befogadója a Széles-víz. 
A Széles-víz a Tornába tar-
tó Csigere patak mellék- 
ága.

A Torna pataktól a Dunáig

A Torna patak a Marcal leg-
jelentősebb mellékvize. Hossza 
50,8 km, útja során 15 telepü-
lést érint. Vízgyűjtő területe 498 
km2. A Torna patak a Róka-
lyuk-árok nevű területen ered, 
majd a Csalános-tető tömbjét 
kerüli meg. A Töredék-árokból 
érkező Vámos-patak felvétele 
után eléri Ajka belterületét és in-
nentől a torkolatig szabályozott 
a meder. A patak a hegyeket dél-
ről kerüli meg. Ezen a vidéken 
csatlakozik a Tornához a Kab-
hegy irányából érkező  Csin-
ger-patak, és a Padragi-víz. Ko-
lontáron keresztül Devecserbe 
jut, majd Veszprémgalsa után 

torkollik a Tornába a legjelentő-
sebb mellékvize a Kígyós-patak.

A Torna patak Karakónál 
egyesül a Marcal vizével, amely 
a Rába jobb oldali mellékvize. A 
Rába Magyarország harmadik 
leghosszabb folyója, a Duna leg-
jelentősebb hazai mellékfolyója.

A felszíni vizeink védelme
kulcsfontosságú!

A Torna patak, az eredettől 
a torkolatig tartó útja során 
meghatározza és befolyásolja a 
környezetét, ahogy a környe-
zet negatív változásai is a patak 
vizének minőségét. 2010-ben 
az Ajkai Timföldgyár vörösi-
szap-tárolójának átszakadása 
miatt a patak katasztrófa ál-
tal érintett szakaszainak egész 
élővilága kipusztult. A vörösi-
szap-szennyeződés a Rábán és a 
Mosoni-Dunán keresztül elérte 
a Duna főágát is. Látható tehát, 
hogy a Torna patak védelme, 
vízminősége a Duna szempont-
jából is kiemelkedő jelentőségű-
nek számít.

Az erdő-folyó kapcsolata elvá-
laszthatatlan, így fontos az úgy-
nevezett erdei rétegfolyások vé-
delme is. Ott, ahol a Torna patak 
ered, a Bakony nyugati részén, a 
mészkövet miocén-kori kavics-
réteg borítja, így a csapadékvíz 
nem szivárog le a karsztvizekbe, 
hanem a kavicstakaró mélyebb 
szintjein rétegforrásokban jele-
nik meg. Ezek a kis források ál-
talában csekély vizűek, ahogy a 
Torna két forráságának eredete 
is. Az északabbra található for-
rásból a víz Öreghálás irányából 
érkezik, a keleti ág a Hermán 
dombvonulata irányából foly-

dogál. Ezek a vizek körülbelül 
egy kilométer után egyesülnek. 
Mindkét ág természetes, szivár-
gó kis forrásból indul.

Fő prioritás a patakmeder
megújulása!

Az ajkai térség évi átlagos csa-
padékmennyisége magasabb, 
mint az országos átlag, 660 mil-
liméter. 2014-ben és 2018-ban a 
Torna-patak a belterületi szaka-
szon több ízben kilépett med-
réből, elöntve Ajka belvárosát, 
valamint jelentősen túlterhelte 
a csapadékcsatorna és az elvá-
lasztott rendszerű szennyvíz-
csatorna rendszert is. Ez utóbbi 
jelenség miatt jelentős károk 
keletkeztek a szennyvíztisztító 
telep működésében is, ezért a 
városvezetés fő prioritásai közé 
tartoznak a meder fejlesztésével 
kapcsolatos feladatok.

(Ajka a „körforgásos gazdasá-
gi rendszerek és fenntarthatóság” 
fejlesztéseinek előkészítéséhez 
kapcsolódóan nyert el támoga-
tást, annak érdekében, hogy a 

Torna-patak ökológiai revitali-
zációja, természetalapú megol-
dásokon nyugvó, kék és zöld inf-
rastruktúra-fejlesztési tervezési 
feladatai elindulhassanak.  – a 
Szerk.)

Az ajkai szennyvíz útja

Ajkán a szennyvízcsatornával 
való ellátottság csaknem teljes, 
95 százalékos. A csatornaháló-
zat hossza közel 32.000 méter. A 
szennyvíztisztító telep hidrau-
likai kapacitása 12.000 m3/nap. 
Az elfolyó tisztított szennyvíz 
befogadója a Széles-víz, amely 
állandó vízhozammal rendel-
kező patak. Átlagban napi 5300 
köbméter tisztított kommunális 
szennyvíz folyik a Széles-vízbe, 
ami meghaladja annak összesí-
tett vízhozamát, ezért a vízmi-
nőség alakulása és az élővilág 
létfeltételei a szennyvíztisztító 
működésétől függenek, tehát a 
felszíni vizeink védelme érdeké-
ben fontos szempont a szenny-
víz összetétele.

Önmagunkra való odafigye-
léssel is tehetünk azért, hogy a 
szennyvízelvezető rendszert, 
a szennyvíztisztítót, ezáltal a 
környezetünket is minél kisebb 
terhelésnek tegyük ki. Fontos 
megérteni, miért használjuk a 
lehető legkevesebb vegyszert 
tisztálkodásaink során, vala-
mint azt, miért nem szabad a 
WC-be ételmaradékot, olajat 
és egyéb, a környezetet terhelő 
anyagot önteni, ugyanis nem 
mindegy, milyen tisztítási folya-
maton megy keresztül a szenny- 
víz és mennyire terheljük a kör-
nyezetünket.

VB 

A Csigere patak a Torna egyetlen jelentősebb mellékvize
� (Fotó: www.marcal.hu)

Kincskereső a medencében
Nagycsoportosok öt fős 

csapatai mérték össze tudá-
sukat a városi óvodás úszó-
bajnokság döntőjében má-
jus 16-án. A bajnokságnak, 
amely a gyerekek életkorának 
megfelelően vidám játék a 
medencében, régi hagyomá-
nyai vannak. Köszöntőjében 
Ráczné Németh Csilla óvoda-
vezető arról szólt, hogy az 
úszás, a vízhez szoktatás, a 
vízi biztonság megteremtése 
milyen fontos a kisgyermekek 
fejlődésében. Napjainkban 
országos program is előírja az 
úszási lehetőség biztosítását, 
amely Ajkán évtizedek óta 
kiválóan működik. Az ön-
kormányzat biztosítja, hogy 
a Vizikék intézményegység-
ben működő, az óvodás kor-
osztály igényeinek megfelelő 
uszodába minden kisgyer-
mek eljusson.

A május 15-én tartott elő-
döntőben öt intézményegység 
csapatai vettek részt, és a há-

rom dobogós helyezett kapott 
lehetőséget az újabb forduló-
ban való részvételre. A Vizikék, 
a Patakparti és a Hétszínvirág 
csoportjai között a négy fela-
datra kapott pontok döntötték 
el a végső sorrendet. A feladat 
gyorsúszó és hátúszó lábtem-
pó, szörf, valamint kincskereső 
volt. A szülők, nagyszülők a 
medence szélén szurkoltak, 
biztatták a versenyzőket. A 
Patakparti óvodások három 
első és egy második helyezést 
szereztek, így kétség sem fért a 
győzelmükhöz. A második he-
lyen a Hétszínvirág, a harma-
dikon a Vizikék csoportja vég-
zett. Dr. Balatinczné Németh 
Mónika óvodavezető helyettes 
az Egészséges Életmódért Ala-
pítvány támogatásából vásá-
rolt vízi játékokkal jutalmazott 
minden résztvevőt. A gyerme-
keket Horváth Rozália, Mazsi 
néni készítette fel, a versenyt is 
ő bonyolította le.

(ta) Gyűlnek a kincsek a medence aljáról� (Fotó: Tisler)

A Lime világszerte több, mint 150 városban 
elérhető, most már Ajkán is!

 Ajka vezetése célul tűzte ki, mint fiatalos, lendüle-
tes, innovatív város, hogy bevezeti a közösségi közle-
kedési lehetőségek bővítése és a belvárosi gépjármű-
használattal összefüggő károsanyag kibocsájtás csök-
kentése érdekében az e-roller szolgáltatást, ezért Ajka 
Város Önkormányzata felkereste a nagyobb szolgálató 
cégeket és a beérkezett ajánlatok alapján a Lime Tech-
nology Kft. került kiválasztása. 

Magyarországon és világ-
szerte is az elektromos roller 
szolgáltatást biztosító cégek 
között piacvezető Lime cég 
céljai a zökkenőmentes mobi-
litás biztosítása mellett a kö-
zösségi kapcsolat kialakításá-
val egy összetartó társadalom 
formálása, az egészséges kör-
nyezetre való törekvés, integ-
rálva a közlekedést a termé-
szeti világba, valamint, hogy 
a kulturális gazdagság és sok-
féleség mindenki számára el-
érhető legyen. Globális céljuk 
a karbonsemlegesség elérése 
2030-ra. 

A Lime azt hirdeti, hogy a 
mikromobilitás egy biztonsá-
gos közlekedési forma, amit 
akár egyénileg, akár csopor-
tos formában is igénybe lehet 
venni baráti társaságoknak és 

pároknak egyaránt, az eszköz 
előzetes, vagy a helyszínen 
történő lefoglalásával a Lime 
telefonos applikációjának se-
gítségével. 

Az alkalmazás Android és 
iPhone készülékekre van ki-
fejlesztve, amit a Play Áru-
házból vagy az App Store-
ból történő letöltéssel lehet 
igénybe venni.  A regisztrá-
cióhoz e-mail cím, telefon-
szám, és egy érvényes bank- 
vagy hitelkártya szükséges. 
Az alkalmazás több mint 20 
nyelven kommunikál a fel-
használókkal, ami alapvető 
KRESZ oktatást és Roller 
használati útmutatót tartal-
maz. Fontos megjegyezni, 
hogy a felhasználóknak 18. 
életévüket betöltötteknek 
kell lenniük.

Probléma esetén 0-24 órá-
ban elérhető segítségnyújtást 
biztosít a cég a segitseg@li.me 
e-mail címen. 

A városvezetésének ki-
emelt célja volt a mikromo-
bilitási lehetőség megte-
remtése és az, hogy minden 
városrész elérhető legyen 
kerékpárral és rollerrel egy-
aránt. Az elmúlt évek során 
rengeteget fejlődött ajkai ke-
rékpárút hálózatba könnyen 
és szorosan be tud épülni a 
kerékpáros közlekedés mel-
lett az elektromos roller 
szolgáltatás is. Ez egy újabb 
fontos lépés a zöldebb, teher-
mentesített város létrehozá-
sának, amit a felhasználók is 
elő tudnak segíteni a rend-
szer használatával. 

Ajka Város Önkormány-
zata a kötelező parkolási 
zónákat részesítette előny-
ben a bárhol elhagyható jár-
művekkel szemben, ami azt 
jelenti, hogy a kötelező par-
koló zónában, csak a kijelölt 
pontokon tehető le a roller.  
A kötelező parkoló zóna lé-
nyege, hogy az utas csak az 
applikációban kijelölt pon-

tokon tudja befejezni az uta-
zását. 

A szolgáltatás próbaidő-
szakában felfestések nem 
kerülnek ki a parkoló felü-
letekre, mivel a felhasználói 
igények fogják megszabni, 
hol és mennyi roller tárolá-
sára lesz igény. 

Amennyiben egyes helye-
ken parkolópont létrehozási 
vagy megszüntetési igény 
lépne fel a felhasználók ré-
széről úgy az a varosepites@
hivatal.ajka.hu email címen 
jelezhető. 

A szolgáltatás 250 Ft.-os 
feloldási díjjal és 60 Ft.-os 
percdíjjal fog üzemelni.  

Egy roller maximum 25 
km/h-val tud haladni a dom-
borzati viszonyok függvé-
nyében. 

Minden felhasználót arra 
kér Ajka Város Önkormány-
zata, hogy az eszközöket 
rendeltetésüknek megfelelő-
en, és a KRESZ szabályokat 
betartva használják a bal-
esetmentes közlekedés érde-
kében!

Heinrich Péter 
közlekedési ügyintéző
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Ajkai képviselővel bővült
a Veszprém Vármegyei Önkormányzat

Balázs már nyeregben van
 2023-április 27-én, a Veszprém Vármegyei Ön-

kormányzat testületi ülésének keretein belül letette 
képviselői esküjét az ajkai Polt Balázs. A végzős po-
litológus hallgatót, a közgyűlés legfiatalabb tagját 
többek közt arról kérdeztük, miként került kapcsolat-
ba a politikával, mi volt a szerepe az egykori jobbikos 
országgyűlési képviselő, Rig Lajos kampányaiban, il-
letve mennyire tetszettek neki Navracsics Tibor órái 
az egyetemen.

Kezdjük a közepén! Miért 
éppen a politika…? 

Alsósként kerültem kapcso-
latba a politikával azáltal, hogy 
gyakran néztem együtt apám-
mal a híradásokat a tévében. 
Ténylegesen a 2015-ös tapolcai 
időközi kampányban merült fel 
bennem, hogy aktívan is részt 
vegyek a politikában. Szimpati-
kus volt az akkori Jobbik és ér-
dekesnek találtam a kampányt, 
ezért mikor megláttam Rig 
Lajos standját a Váci utcában, 
megragadtam az alkalmat és 
odamentem érdeklődni, hogy 
miben tudnék segíteni. A Job-
bik Ifjúsági Tagozatához (IT) 
irányítottak, majd nem sokkal 
később meg is alakult az ajkai 
Jobbik IT. 15 éves voltam ekkor.

Egy átlagos 15 éves fiatalra 
nem igazán jellemző, hogy 
érdeklődjön a politika iránt. 
Ekkoriban mivel töltötted 
a szabadidődet, ami ilyen 
irányba sodorhatott?

Ahogy a kortársaim több-
ségét, engem is az utazgatás, 
videó játékok, sorozatok ér-
dekeltek, azonban én sokat ol-
vasgattam az interneten köz-
élettel kapcsolatos tartalma-
kat is. Mivel különböző forrá-
sokból néztem ezeket, illetve 
az akkori pártok programjait 
is elolvastam, így a Jobbik volt 
az a párt, amelyet a leginkább 
közel éreztem az akkori érték-
rendemhez.

Ekkoriban döntötted el azt 
is, hogy politológus leszel? 
Mindig ilyen céltudatos, jó 
tanuló voltál?

Ez egyáltalán nem így volt 
(nagy nevetés – a szerk). Kö-
zépiskolában nem tartoztam a 
kiváló tanulók közé, azonban 
tudatosan készültem az egye-
temi tanulmányaimra, így 
az ahhoz szükséges pontok 
miatt nagyrészt jelesre érett-
ségiztem. Az tény, hogy már 
akkor is rengeteget olvastam, 
többnyire angolul. A Pannon 
Egyetemre nyertem felvételt 

programtervező informatika 
szakra, majd egy hónap után 
rájöttem, hogy ez számom-
ra téves út, ezért váltottam 
és elkezdtem a politikatudo-
mányok szakot ugyanott. A 
2019-es önkormányzati kam-
pány sikerei is ebbe az irányba 
befolyásoltak.

Ezek szerint, ami érdekel, 
abban tudatosan haladsz 
előre. Hogy állsz jelenleg a 
tanulmányaiddal és a nyel-
vekkel?

Idén államvizsgázom az 
egyetemen. A diplomadolgo-
zatomat már leadtam, melyet 
a „Fidesz Oroszország politi-
kája az orosz-ukrán háború 
kitöréséig” címmel írtam.

Angolból pár hónappal ez-
előtt felsőfokú nyelvvizsgát 
tettem. 92 százalékosra si-
került, ami a Cambridge As-
sessment táblázata szerint egy 
gyengébb anyanyelvi szintnek 
is megfelelhetne. Nehezen vi-
seltem a nyelvi gátat, a tudás-
szomjam meg annál nagyobb 
volt, ezért igyekeztem sok 
mindent angolul olvasni, köz-
tük az enciklopédiákat is, így 
sikerült megtanulnom a nyel-
vet, úgy, hogy magántanárhoz 
soha nem jártam.

Mennyi ideig tartott a szak-
dolgozatod megírása, men�-
nyi forrás, utána olvasással 
járt mindez?

Rengeteg netes forrást hasz-
náltam, de persze voltak szak-
irodalmi, irodalmi anyagok 
is, melyeket felhasználtam. 
Nagyjából 140 hivatkozással 
jött ki a végére, jóval több, 
mint 100 órát írtam.

Igaz az, hogy Navracsics 
Tibor is tanított?

Igen, európai integráció tör-
ténetét, 2021 őszi félévében.

Tetszettek az órái?

Alapvetően igen, érdekes 
előadásmódja van, érzésre ki-

csit sokat ugráltunk a krono-
lógiákban, de még pont követ-
hető volt.

Van egy diszkrét bája, hogy 
októberben Navracsics Tibor 
tanított politológia tantárgy-
ból, majd pár hónappal ké-
sőbb bejelentették, hogy ő lesz 
az általad segített Rig Lajos 
ellenfele a 2022-es választá-
sokon?

Van… Habár, azt, hogy ő 
lesz a Fidesz jelöltje már 2021 
nyarán sejteni lehetett.

Ha már választások…
Említetted, hogy részt vet-
tél Rig Lajos kampányá-
ban, valamint meghatáro-
zó élményként említetted a 
2019-es önkormányzati vá-
lasztást. Mondanál ezekről 
néhány – publikus – infor-
mációt?

Rig Lajos kampányában 
2018-ban és 2022-ben is aktí-
van részt vettem. Utóbbiban az 
operatív terepmunka felelőse 
voltam. Főként Ajka és az ajkai 
járáshoz tartozó települések 
tartoztak hozzám, azonban 
Lajos kampányfőnöke által de-
legált feladatok alapján az egész 
választókörzetben tevékeny-
kedtem, ami magában foglalta 
a mindennapos terepmunka 
levezénylését, szimpatizánsok 
összegyűjtését és mozgósítását, 
szükség esetén a kiadványok 
terjesztését is. Órákig lehetne 
részletezni, milyen összetett 
egy ilyen kampány…

A 2019-es önkormányzati 
választási időszak amellett, 
hogy tanulságos volt, a jelen-
legi politikai tevékenységemet 
is jelentősen befolyásolta. A 
Jobbik nevében részt vettem 
az együttműködést érintő 
egyeztetéseken, majd a vá-
lasztás után ifjúsági referens 
lettem, amely arra hivatott, 
hogy az önkormányzatot és 
ifjúságot összekapcsolja. Ez 
most például az Ajka Városi 
Diáktanács és az önkormány-
zat közötti kapcsolattartásban 
nyilvánul meg.

Azóta?

A két kampány közötti idő-
szakban a korábban említet-
tek mellett a Jobbik megyei 
szervezésében vettem részt, 
az önkormányzati színtéren 
pedig jelenleg is igyekszem se-
gíteni a városvezetést.

Hogy kerültél a megyei köz-
gyűlésbe? 

A Jobbik korábban elnyert 
egyik mandátuma megüre-
sedett, és a Jobbik-Konzerva-
tívok elnöksége az én szemé-
lyem mellett döntött a 2019-es 
megyei listáról. Ezúton is kö-
szönöm a bizalmat!

Mit érzel fő sikerednek? 

Sikerült a megfelelő időben 
és módon felkeresni a McDo-
nald’s hálózatát, így az egyez-
tetéseknek eredményeképpen 
létesült Ajkán gyorséttermük. 
Amikor a 2019-es kampány 
kapcsán tágabb ismeretségi 
körünkben felmértük, mely 
dolgokat hiányol Ajkán a fi-
atalság, akkor egy 24 órában 
nyitva tartó kisbolt mellett a 
gyorséttermet jelölték meg az 
első helyre, tehát - bár ennek 
vannak kritikusai - meggyő-
ződésem, hogy hiánypótló 
volt.

Kevésbé látványos a 2022-
es kampány a választókerü-
letünkben, amelyet sajnos az 
országos politika magával 
rántott, de kétségtelenül jó 
eredményt értünk el, ahogy 
Karácsony Gergely is megje-
gyezte, helyben 9%-kal meg-
előzve az ellenzéki listát, Rig 
Lajos 45%-os eredményével. 
Ez egy óriási teljesítmény a 
jelölt, a teljes kampánystáb és 
valamennyi aktivista részéről 
is.

Mivel töltöd a szabadidő-
det? Értesüléseim szerint so-
kat főzöl és érdekelnek a po-
litikai elemzések. Bővebben?

Hobbiszakácsnak tartom 
magam. Szívesen készítem 
el mindenféle konyha ételeit, 
de a kedvencem az olasz és 
a magyar. Valóban érdekel-
nek az elemzések, számok 
és táblázatok. Egyetemi pro-
jektmunka keretében például 
közvéleménykutatást is készí-
tettem az előválasztás kap-
csán, amely végül kifejezetten 
pontosnak bizonyult. Emel-
lett az utazás továbbra is a 
kedvenc tevékenységem, van 
egy 2017-re visszanyúló pro-
jektem, ahol éves bontásban 
történelmi egységek mentén 
felfedezem a Kárpát-medence 
magyar emlékeit, természeti 
és kulturális látnivalóit. Már 
csak Kárpátalja és Felvidék 
van vissza, a legutóbbi erdé-
lyi körút 6500 kilométeren 
nagyjából 80 helyszínt érin-
tett.

Melyek azok a tervek, cé-
lok, melyeket leginkább ki-
emelnél?

A 2022-es választás eredmé-
nyét életem eddigi legnagyobb 
mélypontjaként éltem meg, 
megfordult bennem, hogy ne 
folytassam a közéletben való 
szerepvállalást. Azóta szeren-
csére sikerült visszaszereznem 
a motivációmat, a továbbiak-

ban is szülővárosom, Ajka se-
gítése az elsődleges célom.

Hiszel még a csodákban az 
országos politika terén?

Csodákban sosem hittem, 
alapvetően realista vagyok. 
Kétségtelen, hogy az orszá-
gos politikai helyzet nem túl 
biztató. Úgy gondolom, hogy 
az a szintű polarizálódás, a 
lövészárok politizálás, és a ve-
zérdemokrácia velejárói nem 
csak az ellenzéki nyilvánosság 
számára jelent rossz közéleti 
közeget.

Ebben a helyzetben közép 
és rövidtávú gyógyír a helyi 
lokálpatrióta közösségek nem 
pártközpontú együttműkö-
dése. Emellett szerintem jó 
irányt vett a Jobbik-Konzer-
vatívok Gyöngyösi Márton el-
nökletével.

Mit tennél az interjúhoz 
zárásként? 

Ezúton is köszönöm min-
denkinek, aki támogatott a 
közélet színterén, külön ki-
emelve Schwartz Bélát, Rig 
Lajost és egykori kampány-
főnökét, illetve a Jobbik ajkai 
tagságát, valamennyi aktivis-
tát és más pártok tagjait, akik 
segítettek a 2022-es kampány-
terv megvalósításában.

Köszönjük az interjút! 

VB 

Polt Balázs (balra) és a független tapolcai polgármester Dobó Zoltán a Veszprém Vármegyei 
Közgyűlésben� (Fotó: VB)

Gyepesi meghívók közöségi rendezvényekre

A Hősök Napja
A Gyepesi Örökségünk Egyesület szervezésében a Hősök Napja alkalmából 
koszorúzással egybekötött ünnepség lesz 2023. május 28-án (vasárnap) 15 
órakor Bakonygyepesen a Háborús Emlékműnél (művelődési ház előtti tér). 
Közreműködik a Gyepesi Nyugdíjas Klub énekkara.

Kálvária zarándoklat
Gyalogos zarándoklat lesz a bakonygyepesi Keresztúttól a magyarpolányi Kál-
váriához a Via Calvaria (Csendhegyek útja) program keretében május 26-án.
17.30: gyülekezés a templomkertben. A Keresztút megtekintése.
18.00: Indulás gyalogosan Magyarpolányba a Kálváriához.
A Magyarpolányi Passió 21 órakor kezdődik.

Naiv jegyek, itáliai reneszánszba oltva
A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár szeretettel meghívja Önt, 
családját és barátait Vollein Ferenc festőművész, a Nemzet Fiatal Tehetségeiért 
ösztöndíj és képzőművészeti elismerés 2015., 2017., 2019. és 2021. évi győztesének 
az 58. Színek az égből című tárlatának a megnyitójára június 6-án 17.00 órára a 
művelődési központ kiállítótermébe. (Ajka, Szabadság tér 13.)
Köszöntőt mond: Fenyvesi Zoltán a Balatonfüredi Tankerületi Központ Igazgatója
A kiállítást megnyitja: Szemes Péter, esztéta, mentor (Kaposvár-Pannónia Kulturális 
Egyesület).
Közreműködik: Németh László és Németh Noémi.
A tárlat megtekinthető 2023. június 30-ig munkanapokon 9.00-17.00 óráig.
Képünkön egy Vollein festmény: Szent Márton megkereszteli édesanyját (olaj, vá-
szon, 70x100 cm, Róma, Vatikán)

KIÁLLÍTÁSKÍNÁLÓ
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Május 25-én 17-től 20 óráig Társasjáték klub a művelő-
dési központ aulájában.
Május 26-án 18.00 órakor a 60 éves jubileumát ünnep-
lő ajkai Zeneiskola ünnepi hangversenye a művelődési 
központ színháztermében.
Május 27-én 15.00-től 19.00 óráig Városi gyermeknap és 
Pöttöm polgárok ünnepe a művelődési központban és 
az Agórán.
Május 28-29-én Borvarázs-Pünkösdi bor- és tócsifeszti-
vál az Agórán.
Május 30-án 17.00 órakor Nőkről három szólamban cím-
mel író-olvasó találkozó a művelődési központ kiállító-
termében.
Május 31-én 19 órakor Musimbe Dennis önálló estje 
„No para!” címmel a művelődési központ színháztermé-
ben.
Június 1-jén 9.45 órakor Kerekítő Mondókázó baba-ma-
ma foglalkozás, 10.30 órától Kerekítő Manó Torna a mű-
velődési központ aulájában.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2023. május 25 – 2023. május 31.
A kis hableány 2D – amerikai fantasy, musical, családi 
film, 135 perc (12) - vetítési időpontok: csütörtök, szom-
bat, hétfő, szerda 16:00, valamint szombat, vasárnap, 
hétfő 13:30.

A kis hableány 3D – amerikai fantasy, musical, családi 
film, 135 perc (12) - vetítési időpontok: péntek, vasárnap, 
kedd 16:00.

Halálos iramban 10 2D - amerikai krimi, akciófilm, ka-
landfilm, 141 perc (16) - vetítési időpontok: minden nap 
20:30.

Ráadásszerelem 2D – amerikai romantikus vígjáték, ro-
mantikus film, 104 perc (12) - vetítési időpontok: minden 
nap 18:30.

„Miénk itt a tér!”
Gyermeknap

és Pöttöm polgárok ünnepe
2023. május 27-én 15.00-19.00 óráig

Kedves Gyerekek! Szeretettel várunk benneteket egy vidám, 
sok-sok játékkal teli délutánra gyermeknap alkalmából.

Program:
15.00-17.00	� Pöttöm polgárok ünnepe a művelődési 

központ aulájában

Szabadtéri programok az Agórán:
15.00-19.00	� Szélkakas népi játszótér
16.00	 Nevesincs zenekar gyermekkoncertje
17.30	� Fagyi bohócok gólyalábas interaktív gyer-

mekkoncertje
15.00-18.00	 Kézműves foglalkozások
15.00-19.00	 Mászófal, légvár
		  Bemutatók: Rendőrség
		  Avar Ajka Kft. szelektív hulladékgyűjtés
		  Arcfestés, csillámtetoválás
		  Thomas, a városnéző kisvonat 

Gyűjtsd a mosolygóst a délután folyamán, amit 16.00-
19.00 óráig ajándékokra válthatsz!

Hidak, amelyek összekötnek
tereket, embereket

 Vonalakból építünk címmel nyitotta meg Padné Sza-
bó Mária kisgrafika gyűjtő az építészet témakörében 
összegyűjtött lapjaiból álló kiállítást a Városi Múzeum-
ban május 18-án.

A megnyitóban elmondta, 
hogy az építés minden élet-
korban jelen van, a kisgyerme-
kek is építenek homokvárakat, 
de azok rövid ideig maradnak 
meg. A nagyobbak LEGO-t 
használnak, azok már meg-
maradhatnak bizonyos ideig. 
Az ifjak felépítik magukat, ter-
veket szőnek, célokat tűznek 
ki.

– Szerencsés vagyok, mert a 
terveim többsége megvalósul 
– fogalmazta meg Padné Sza-
bó Mária. – A magánéletben 
és a munkámban is megtalál-
tam a nekem való elfoglaltsá-
got. Kisebb és nagyobb gyer-
mekek tudását építettem, mi-
közben én magam is sokat ta-
nultam tőlük. A történelem az 
egyik legátfogóbb tudomány, 
szerepel benne tér, idő, gazda-
sági fejlődés, a különböző tár-
sadalmi csoportok folyamatos 

küzdelme. Jó esetben elisme-
rik egymás eredményeit, de 
tanulnak egymás hibáiból is. 
Jó lenne, ha azt is megértenék 
a tanítványok, hogy a politikát 
is mi alakítjuk, ha ahhoz elég 
okosak és bátrak vagyunk.

Minden kornak megvan a 
maga sajátos kultúrája, amely 
az adott korszak embereinek 
szellemi fejlettségét mutatja. 
A kultúra sokrétű, oda tarto-
zik például a viselkedéskultú-
ra, a szobrászat, az építészet, a 
zene, a színház, a tánc. Min-
denki műveli valamelyiket, 
tanítja, vagy tanulja.

– Én a gyűjtők közé tarto-
zom – fogalmazta meg a kis- 
grafikák tulajdonosa megnyi-
tó beszédében. – Egyenes és 
ívelt vonalak művészi elren-
dezésével készült grafikákat 
kapok művészektől, és azokat 
néha elcserélem másokkal. 

Olyanokat, amelyek alkotója 
a vonalak hosszával, vastagsá-
gával, kitöltöttségével, egyen-
letességének mértékével, 
egymáshoz való viszonyával 
olyan rajzokat készít, amivel 
tartalmat, mondanivalót fejez 
ki, ezzel pedig gondolatokat 
ébreszt a szemlélőben.

– Valószínű, hogy már az 
ősember is épített valamit, ha 
nem talált barlangot, de az ő 
munkái még nem maradtak 
fenn, mert nem tudott tartós 
anyagokat használni.  A ké-
sőbbi korokból már maradtak 
fenn egyiptomi piramisok, 
görög és római középületek, 
magyar várak, különleges 
templomok, amelyeket később 
átépítettek.

A kiállításon külön tabló 
mutatja be a templomokat, a 
kolostorokat, a várakat, a ma-
gyar kisvárosokat, épületbel-
sőket, néhány munkahelyet, 
borospincéket, a népi építé-
szetet, irodalommal kapcsola-
tos helyszíneket, Ürmös Péter 
grafikusművész alkotásain 
pedig külföldi városok jelen-
nek meg.

Padné Szabó Mária kedven-
cei a hidak, amelyek össze-
kötik a folyók két partját, át-
hidalnak tereket, embereket, 
gondolatokat, érzéseket.

– Azért szeretem a hidakat, 
mert lehetőséget adnak arra, 
hogy elérjek olyan helye-
ket, amiket nélkülük nehéz 
lenne. Nézhetek rajta vagy 
róla előre vagy hátra, le vagy 
föl, jobbra és balra, mindig 
más perspektíva áll előttem. 
Dönthetek útközben arról, 
hogy tovább haladok, vagy 
visszafordulok.

A kiállítás elején két egyedi 
nagygrafikát láthat az érdek-
lődő. Ezek Kapolcsi Kovács 
Csaba tollrajzai, amelyek 
mintegy összefoglalják a kiál-
lítás munkáit, fogalomkörét.

Padné Szabó Mária köszö-
netet mondott gyűjtőtársai-
nak, barátainak, a múzeum 
munkatársainak, akik segítet-
tek a kiállítás létrejöttében. Az 
anyag június közepéig látogat-
ható.

A megnyitón Papp Ferenc 
működött közre gitáron.

(ta) 

A kiállítás rejtelmeibe Padné Szabó Mária avatta be a meg-
nyitón megjelenteket� (Fotó: Gyarmati)

A szűk kiállítói tében mindenki talál érdekes látni- és értel-
mezni valót� (Fotó: Gyarmati)

XVIII. Borvarázs

Somlói Bor- és 
Tócsifesztivál

Ajka, Agóra Május 28-29.
Kedves Vendégeink!
Ajka Város Önkormányzata és a Nagy László Városi 
Művelődési Központ szeretettel várja a kedves közön-
séget a XVIII. Borvarázs- Somlói Bor- és Tócsifesztivál 
programjaira az Agórán.
 
Május 28.
16.00 Staféta zenekar gyermekkoncertje
17.15 Viva Fitnesz Sportaerobic Egyesület bemutatója
17.40 Ajka-Padragkút Táncegyüttes műsora
20.00 Anna and the Barbies koncert

Május 29.
16.00	 Fedák Sári Színház: Varázslatos mese musicalek

17.10	 Ajkai Aerobic Sportegyesület táncosai

17.30	� Ajka Városi Bányász Fúvószenekar koncertje a 
VMK parkjában

19.30	� „Borban az igazság, borban a vigasz” – a Rátonyi 
Róbert Színház gálakoncertje

Szereplők: 
Oszvald Marika, Kautzky Armand, Tunyogi Bernadett, Te-
remi Trixi, Csengeri Attila, Domoszlai Sándor, Vörös Edit, 
Kiss Zoltán és a Rátonyi Róbert Színház kiszenekara, 
tánckara.

A fesztivál idején az Építők Étterem dolgozói fáradhatat-
lanul sütik a tócsit.

Somlói borászok:
Szalai Pincészet
Csordás-Fodor Borház
Tornai Pincészet
Bogdán Birtok Borászat
Kolonics Pincészet

A rendezvényen kép- és hangfelvétel készül.
A rendezők a műsorváltoztatás jogát fenntartják.

Kerekítő foglalkozások
a VMK-ban

 Kerekítő Mondókázó baba-mama foglalkozás in-
dul Ajkán, a Nagy László Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár aulájában június elsejétől, csütörtökönként 
9.45 óratól, Fizl Kata csecsemő és kisgyermeknevelő, 
Bábos Gyereksarok bábos gyermekfelügyelő, védjegyes 
Kerekítő baba mama foglalkozás-vezetővel.

A Kerekítő Mondókázó (0-3 
év) foglalkozáson a közked-
velt vagy kevésbé ismert népi 
mondókákat, ölbeli játékokat, 
népdalkincseket és népi gyer-
mekdalokat elevenítünk fel 
hangszerjátékkal kísérve.

A kicsik számára a világ el-
sőként az édesanya ölében, a 
közös játékban, érintésben, 
mosolyban, ölelésben kerekedik 
ki. Az önfeledt együtt játszás, a 
lovagoltatók, a tenyeresdik, a ci-
rókázók, mind érzelmi bizton-
ságot nyújtanak, mely a korai 
szülő-gyermek kapcsolat meg-
határozója és megalapozzák 
a gyermek értelmi és érzelmi 
fejlődését, ráadásul mindez ész-
revétlenül történik az önfeledt 
játék során.

A baba-mama foglalkozása-
imon együtt játszunk, éneke-
lünk a 21 kötetből álló Kerekítő 
könyvcsalád népdal, népi mon-
dóka és ölbeli játék gyűjtemé-
nyéből szemezgetve.

A foglalkozások Kerekítő 
manó interaktív, szórakozta-
tó bábjeleneteivel kezdődnek. 
A gyerekek rajonganak érte, 

hiszen a könyvek oldalairól is-
mert, igazi mesefigurával játsz-
hatnak együtt.

Hangszerek széles palettáját 
használom a foglalkozásaimon, 
mellyel idejekorán megismer-
kedhet a gyermeked: a citerával, 
a furulyával, a sámándobbal, 
a metalofonnal és a koshival. 
Ezeken kívül triangulummal, 
esőbottal és még számtalan 
népi hangutánzó és ritmus-
hangszerrel színesítem a foglal-
kozásokat.

Nagy kedvenc az ejtőernyős 
színes labdás játék, mert amel-
lett, hogy izgalmas és látványos, 
a legkisebbeknek is a csapatjá-
ték élményét nyújtja.

A foglalkozások hatása sok-
rétű. A zenei képességek, a 
művészet iránti fogékonyság, a 
mozgáskoordináció, a testtu-
dat, a kommunikációs készség 
és a beszédértés területén is ész-
lelhető pozitív hatás.

Érdeklődés és jelentkezés a 
06/20-328-5331 telefonszámon 
lehetséges.

Háziorvosi ügyelet
Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-
104. Az ügyelet ideje: munkanapokon 16 h-tól másnap 
reggel 8 h-ig. Hétvégén és munkaszüneti napokon non-
stop ügyelet szombaton reggel 8 h-tól a munkaszüneti 
napot követő munkanap reggel 8 h-ig.
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Győzelem a szezon utolsó 
meccsén

 Szép játékkal és három ponttal zárta ezt a szezont 
az FC Ajka csapata, amely végig élesebb volt békéscsa-
bai ellenfelénél a Merkantil Bank Liga záró fordulójában.

Ajka, 1800 néző. Vezette: 
Derdák Marcell (Szécsényi 
István, Máyer Gábor)

Ajka: Horváth D. – Tóth G., 
Kenderes, Jagodics B., Présin-
ger (Görgényi, 61.) – Vogyics-
ka Bálint (Rabatin, a szünet-
ben), Csizmadia Z. (Tajthy T., 
61.), Sejben, Zsolnai R. (Ber-
zsenyi, a szünetben), Don-
csecz – Gaál B. (Dragóner F., 
73.). Vezetőedző: Jeney Gyula 
Békéscsaba: Póser – Puskás G. 
(Szalai D., 73.), Albert I., Fa-
zekas L., Bora – Futó (Váradi, 
67.), Mikló – Máris (Kóródi, 
67.), Horváth P. (Hamed, 58.), 
Czékus – Ilyés T. (Zádori, 58.). 
Megbízott vezetőedző: Pász-
tor József.

A bakonyi együttes számá-
ra már tét nélküli volt az ös�-
szecsapás, ugyanis az előző 
fordulóban biztossá vált, hogy 
bronzérmes lesz a zöld-fehér 
együttes. Határozottabban 
is kezdte a találkozót a hazai 
csapat. A 9. percben Présin-
ger ívelésébe csúsztatott bele 
Zsolnai, majd Kenderes pró-
bálta visszakanalazni a labdát, 
amin a vendégek is meglepőd-
tek, és kis szerencsével átha-
ladt a gólvonalon az ajkai játé-
kos lövése, 1-0. A 13. percben 
Vogyicska duplázhatta volna 
meg csapata előnyét, azonban 
Póser hatalmasat védett. A 
25. minutumban Ilyés került 

ígéretes helyzetbe, azonban 
szörnyen találta el a játékszert. 
Egy perccel később pedig bün-
tetett az FC Ajka. Csizmadia 
passzolt fel Zsolnainak, aki 
senkitől sem zavartatva kapu-
ra lőhetett, 2-0. A 37. percben 
Tóth érkezett jól a hosszún, fe-
jesét a csabaiak hálóőre nagy 
lélekjelenléttel védte.

A félidei pihenőt követően 
nagyobb játékkedvvel jöttek ki 
a lilák, és a 48. percben Máris 
révén szépítettek. Az 55. mi-
nutumban előbb Doncsecz, 
majd Gaál dolgoztatta meg a 

vendég védelmet, de gólt nem 
tudtak szerezni az ajkai táma-
dók. A 80. percben Dragóner 
tehette volna fel a pontot az 
i-re, azonban Póserbe fejelte a 
labdát. A fennmaradó játéki-
dőben újabb találat nem esett, 
így az ajkaiak százéves törté-
nelmük legnagyobb sikerét 
ünnepelhették a lefújás után. 
FC Ajka-Békéscsaba 2-1.

Jeney Gyula: – Nagyot küz-
dött a Békéscsaba, nekünk 
pedig feküdt az, hogy az el-
lenfélnek jönnie és támadnia 
kellett, így jó néhány helyzet 
adódott előttünk. Egyszer 
meginogtunk hátul, amiből 
szépítettek a vendégek, de azt 
gondolom, ez benne van a 

fociban, és ennek ellenére jó 
meccset játszottunk, amelyen 
kiszolgáltuk a közönségünket. 
Pásztor József: – Két tizen-
egyest nem kaptunk meg, az 
egyik esetben ráadásul piros 
lap is járt volna az ajkai já-
tékosnak. Ettől függetlenül 
jobban futballozott a hazai 
csapat, ám ha az első félidő-
ben emberelőnybe kerülünk, 
akkor teljesen más mérkőzést 
játszottunk volna. A folyta-
tás kapcsán majd le kell ülni 
a tulajdonossal, ám az biztos, 
hogy én már nem szeretnék 
edzősködni, így nélkülem kell 
majd a csapatnak visszajutnia 
a másodosztályba.

BD 

A csapat fennállása 100. évfordulóján méltóképpen ajándékozta meg a közönséget
� (Fotó: Gyarmati)

Kivívta a bennmaradást
a KK Ajka férfi csapata

Szombaton délután a szegedi 
fiatalok látogattak az ajkai 
sportcsarnokba, a kézilabda 
NB I/B 28. fordulójában. Jól 
kezdett az Ajka, öt perc után 
3-1-re vezetett, de a lassan 
játékba lendülő vendégek 
megfordították az állást, 
amikor is Velky Péter időt 
kért (3-4). Az egy percnyi 
szünet után zsinórban négy 
gólt lőttek a zöldmezesek, de a 
lelkesen küzdő szegediek előbb 
kiegyenlítettek, majd át is vették 
a vezetést (9-11). A szünet előtt 
az ajkaiak Jávor találatával 
egy gólra csökkentették a 
különbséget.
A térfélcsere után jól kezdett 
a bakonyi alakulat. Négy 
góljukra nem jött válasz. Ekkor 
a Pick edzője, Kárpáti Krisztián 
rakta le az időkérő táblát (15-

11). A vendégeknek jót tett a 
pillanatnyi szünet és a játékrész 
közepére kiegyenlítettek (18-
18). A hazai kapuban Baracskai 
kiválóan védett, elől pedig John 
és Jávor góljainak köszönhetően 
ismét meglépett a házigazda 
(24-20).
A szegediek megpróbálkoztak 
a létszámfölényes játékkal, de 
az ajkaiak nem jöttek zavarba 
és tartották előnyüket (28-24). 
A végjátékban a közönsége 
által támogatott hazaiak 
Ernei góljaival biztosították 
be győzelmüket. A nagy 
szívvel küzdő Ajka nagyszerű 
győzelmet aratott a Tisza-
parti fiatalok ellen, és a többi 
eredménynek is köszönhetően 
bebiztosította a bennmaradását 
az NB I/B-ben. KK Ajka-Pick 
Szeged U21 32-26 (11-12)

Ezúttal jobb volt a Kecskemét
A szezon utolsó NB I/B-s 

férfi kézilabda mérkőzésen a 
Kecskemét látogatott az aj-
kai sportcsarnokba. A péntek 
esti összecsapáson a vendégek 
kezdtek jobban, a nyolcadik 
percben 3-8-at mutatott az 
eredményjelző. A hazaiak 
játékába rengeteg technikai 
hiba csúszott, amit a vendégek 
könyörtelenül kihasználtak és 
gyors indítások után könnyű 
gólokat szerezve biztos előnyt 
szereztek (7-16). Az ajkaiak 
edzője, Velky Péter a husza-
dik percben már másodszor 
kért időt, de ezután sem válto-
zott a játék képe, így a vendé-
gek mehettek nyugodtabban a 
szünetre.

A folytatásban összekap-
ta magát a KK Ajka, tíz perc 
alatt öt gólosra faragta hátrá-
nyát, de a vendégek zsinórban 
három gólt lőttek és visszaál-
lították a különbséget (19-27). 

A hazai kapuban Baracskai 
parádézott, ami után ismét 
közelebb zárkózott a bakonyi 
csapat, és a hajrá előtt négy 
gólra csökkentette hátrányát 
(26-30).

A végjátékban már csak a 
kecskeméti csapat volt ered-
ményes, így a lefújás után 
ők örülhettek a bajnoki pon-
toknak. Az első félidőben 
az enerváltan és pontatlanul 
kézilabdázó ajkaiak túl nagy 
hátrányba kerültek, ami rá-
nyomta bélyegét az egész 
mérkőzésre. A második játék-
részben részben sikerült a fel-
zárkózás, de a bravúr ezúttal 
elmaradt. KK Ajka-Kecske-
mét 26-34 (11-20). Az Ajka a 
bajnokság tizenharmadik he-
lyén végzett, így jövőre is a 
második osztályban folytatja 
szereplését.

Forrás: KK Ajka 

Könnyedén nyert a KK Ajka
női kézilabda csapata

Az idei szezonban utoljára léptek pályára Pintér-Berecz Niko-
lett tanítványai, a Lébényi KSZSE ellen. A találkozó első percé-
től a hazaiak domináltak, és diktálták a tempót. A 7. percben 5-2 
volt az állás. A vendég védelem nem tudott mit kezdeni a haza-
iakkal, és idővel csak nőtt a különbség. 25. perc: 11-4. Félidőre 
hatgólos előnnyel mehettek az ajkaiak (13-7).

Fordulást követően sem vettek vissza Vida Csengéék, és to-
vább növelték a két csapat közti különbséget. A gyakran hibázó 
vendégek végül 13 góllal kaptak ki az Ajka Városi Sportcent-
rumban. KK Ajka-Lébényi KSZSE 29-16.

Az ajkai csapat ezzel a sikerével feljött a tabella 3. helyére, de 
a bronzra pályázó Győri Audi ETO KC U22, valamint a Mo-
sonmagyaróváriakra vár még egy találkozó, így a bakonyi klub 
pontos helyezése csak május 28-án derül ki.� BD 

„Amikor csak egy maraton maradt hátra, tudtam, hogy ez meglesz”

József legyőzte önmagát
 Marton József ismét rajthoz állt, az ország egyik leg-

nívósabb futó eseményén, az UltraBalatonon. Az ajkai 
sportoló és családapa 2022-ben is megpróbálta körbe-
futni a magyar tengert, azonban egy rossz frissítés után 
vissza kellett lépnie a versenytől. Az idei UB-hoz újult 
edzéstervvel, és felkészüléssel vágott neki, amit kizáró-
lag ő tervezett, és épített fel. Marton József idén 30 óra 
és 16 perc alatt sikeresen teljesítette a 210 km-es távot. 
Hogy, hogyan élte meg a versenyt, arról nyilatkozott la-
punknak.

Miben volt másabb a felké-
szülés, az idei évben?

– Szinte mindenben változtat-
tam. A múlt évi verseny felké-
szülésben 800 km-t tettem meg, 
ezt a távot a szabadban futottam 
le, idén átálltam a futópadra, és 
2000 km-re tornáztam fel a szá-
mot. Minden héten, az öthóna-
pos felkészülési időszak alatt 24 
órát futottam, és emellett erősí-
tő edzéseket is végeztem. Az UB 
főpróbája az a Fertő-tó körbe-
futása volt számomra, ami 115 
kilométer volt.

Hogyan viselted a versenyt?
– Több meghatározó pont 

volt a futás során, Keszthelynél 
értem el a 70 kilométert, aztán 
jött a balatonboglári frissítő 
pont, ahová a múlt évben nem 

sikerült beérni, ami eszembe is 
jutott, és plusz löketet adott. Fo-
lyamatosan haladva, a 170. km-
nél az volt a fejemben, hogy már 
csak egy maratoni táv maradt 

hátra, így tudtam, hogy idén si-
kerül elérni a kitűzött célomat. 
A verseny során hat kilót fogy-
tam, és 16.000 kalóriát égettem 
el. Remek volt a szervezés és fan-
tasztikus embereket ismerhet-
tem meg, büszkén jelenthetem 
ki, hogy megérte az öt hónapos 
felkészülés. Külön szeretném 
megköszönni a kísérőimnek, 
Dabronaki Istvánnak, Bándi 
Györgynek, és Gyurákovics Ist-
vánnak a segítségét.

Most a pihenésé a főszerep?
– Igen, egy kicsit még pihe-

nek, mert még mindig érzem a 

futást, de már beneveztem a kö-
vetkező versenyre, ami augusz-
tus elején lesz, tehát nem fog 
most hosszúra nyúlni a pihenő, 
folytatódnak majd az edzések.

*
Az UltraBalatonon idén egyé-

niben 250-en próbálták meg tel-
jesíteni a 210 kilométeres távot. 
A tizenhetedszer megszervezett 
rendezvény történelmében ed-
dig több ezren vágtak már neki 
a balatoni körnek, azonban a 
teljesítők száma még nem éri el 
az 500 főt.

BD 

Marton József a célban� (Fotó: ultrabalaton.hu)

A lébényi kapus Völler Petra „ítéletét” várja� (Fotó: Gyarmati)
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Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

május
25-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
26-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.	 Tel.: 312-227
27-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932
28-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957
29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343
30-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
31-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.	 Tel.: 312-227

június
1-jén PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932
2-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957
3-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343
4-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárát: Sipos Péter és 
Bognár Mariann 2023. 05. 14-én született kislányát Emma 
Fannit.
 
Menyegző
Házasságot kötöttek Ajkán: Berki Sándor és Pál Viktória 
2023. 05. 20-án.

Információk
Híreket, információkat, programajánlókat és a postalá-
da rovatba szánt tudósításokat az ajkapress@gmail.com 
e-mail címre kérjük küldeni! Minden esetben a szerző 
pontos megjelölésével.
Amennyiben fotómellékletet is küldenek, kérjük tüntes-
sék fel a kép szerzőjét, a kéziratban pedig a fotó fájlnevét!
ASz

Kerékpárút átadó
Május 27-én 14 órakor kerül sor Ajka Város Önkormányza-
tának projektzáró rendezvényére, a Csinger-völgyi kerék-
párút átadására a Bartók Béla út – Jókai u. elágazójában. 
A projekt keretében 1460 méter hosszban, egy pihenővel 
kiépült az Ajka–Csingervölgy városi kerékpáros közleke-
dési útvonal. Ezzel javul a Bányászati Múzeum kerékpá-
ros elérhetősége, illetve, a városi kerékpárút-hálózat ös�-
szekapcsolódik a Kab-hegy kerékpárúttal. Az eseményen 
részt vesz Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter, 
országgyűlési képviselő is.

A Dunántúl csigája a ligeti csiga
Jöttem nagyon gyorsan, szinte már futottam,
egy növényre mászva, magasra jutottam.
Innen nézek körbe, s látom a világot,
csodálom a létet, s a sok szép virágot.
Könnyen költözködöm és viszem a házam,
nem lakom egy helyen, egy kertbe bezártan.
(Aranyosi Ervin: A csiga verse)
 Az elmúlt hetek csapadékos időjárása igencsak elő-

nyös volt a csigák számára, alaposan elszaporodtak a 
kertekben. Jó, ha tudjuk, hogy az egyik csigafajtól sem-
milyen félnivalónk nincs! Ez a szivárvány színeiben pom-
pázó, csak nálunk honos ligeti csiga.

A kitartóan esős időszak 
következtében a csigák meg-
találták ideális életfeltéte-
leiket a kertekben és más 
zöldterületeken. Boldogan 
dézsmálták a salátát vagy az 
útjukba kerülő retek és bor-
só szárát. Az esőzések nyo-
mán a talaj nedves lett, a nö-
vények frissen zöldellnek, és 
a csigák számára ez bőséges 
táplálékforrást jelent.

A kisgyerekek örömmel 
fogdosták a színes házas csi-
gákat, és boldogan énekelték 
nekik a csiga biga gyere ki! 
kezdetű népdalt vagy épp 
találgatták, hogy most Bo-
gyó és Babóca, meséből jól 
ismert csiga fiú látogatott-e 
el hozzájuk. Csupán a kert-
tulajdonosok bosszankodtak 
mert a tömegével megjelenő 
csigáknak semmi keresniva-
lójuk a friss veteményesben. 
Van azonban egy csigafaj, 
nevezetesen a ligeti csiga 
(Cepaea nemoralis) ami-
től nem kell tartanunk. Ez 
az apró 2 cm átmérőjű csi-

ga kizárólag korhadt vagy 
száradó növényi részeket 
fogyaszt, ellentétben az eu-
rópai vagy spanyol meztelen 
csigával, amelyek tetemes 
kárt tudnak okozni a ker-
tünkben.

A ligeti csiga egy száraz-
földi, tüdővel lélegző csi-
ga. Eredetileg Közép- és 
Nyugat-Európában honos, 
Magyarországon főként a 
Dunántúlon, így itt a Ba-
konyban is megtalálható. 
Táplálék szerzésével – főleg 
korhadékokon él - hozzájá-
rul a kerti ökoszisztéma tisz-
tításához, amivel nem okoz 
mezőgazdasági károkat. Sőt, 
emiatt a jelenléte inkább elő-
nyösnek mondható.

Nagyon gyorsan szaporo-
dik, mivel a csigapeték 15-20 
nap után kelnek ki. A fiatal 
csigák egy évesen érik el az 
ivarérettséget. Élettartamuk 
7-8 év is lehet, de természe-
tes ellenségeik miatt, a kikelt 
kis csigáknak csak a fele éli 
meg az ivarérett kort. Ház-

táji kertekben a tyúkok és 
kacsák is előszeretettel fo-
gyasztják ezeket az apró élő-
lényeket.

A ligeti csiga háza 12-22 
milliméter magas, 18-25 
milliméter széles és 4-5 ka-
nyarulatból áll. A csigaház 
színe rendkívül változékony. 
Lehet sárgás, fehéres, bar-
nás vagy vöröses is. De lehet 
csíkos vagy éppen egyszínű 
is. A sokszínűségének kö-
szönhetően sokan szívesen 
gyűjtik az üres csigaházakat. 
Magyarországon védett, ter-

mészetvédelmi értéke 5 000 
Ft.

A kerti gondozás során leg-
inkább reggel ajánlott rend-
szeresen ellenőrizni a növé-
nyeinket, mikor még har-
matos minden, és ha jelentős 
károsítást vagy csigák jelen-
létét észleljük, akkor célszerű 
beavatkozni. Azonban, ha li-
geti csigával találkozunk ak-
kor azt érdemes meghagyni 
a kertben, mivel jelenlétével 
hozzájárul az egészséges kerti 
ökoszisztéma fenntartásához.

F. P. T. 

KERTÁPOLÓ

Különböző ligeti csiga fajták. A fajt sötétszájú ligeticsiga né-
ven is említik� (Fotó: Futó)

Helyesbítés
Az Ajkai Szó május 19-én megjelent szá-
mában, a 4. oldalon Senior örömtánc az 
Agórán címben az örömtáncot véletlenül 
nagy „ö”-vel írtuk, így felületes olvasó azt 
hihette, hogy az előadók nevét idézzük, 
pedig nem állt szándékunkban, csak egy 
érdeklődést felkeltő címet szerettünk vol-
na némi szójátékkal kitalálni. Sajnos nem 
sikerült tökéletestre. A Padragi Örömkö-
dők Senior Tánccsoporttól ezért elnézést 
kérünk.� Lékó Sándor 

Ajka az elsők között
Május 12-13-án az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ munkatársai 533 

kg élelmiszeradományt gyűjtöttek össze a Magyar Élelmiszerbank Egyesület 
élelmiszergyűjtő akciójához csatlakozva, az ajkai ALDI-ban. Az egyre növekvő 
rászorulói igényekre reagálva az idén rendkívüli tavaszi jótékonysági akcióra 
került sor, országos szinten 200 áruházban összesen 95.076 kg tartós élelmiszer 
gyűlt össze.

Az ajkai adományozók önzetlenségét mutatja, hogy az országos átlaghoz ké-
pest városunkban több élelmiszert adtak át a Központ munkatársainak, hogy a 
helyben élő rászoruló emberek több segítséget kaphassanak.

Köszönet és hála mindenkinek, aki hozzájárult az akcióhoz!
Kupi Andrea Éva
intézményvezető


